

## 勞動部 108 年 2 月傾聽之旅部長致詞

台灣區高壓氣體工業同業公會呂永正理事長，以及在座的企業董事長及代表，大家午安，大家好。農曆春節剛過，今天是一新年新氣象朝氣蓬勃的日子，本人誠心感謝各位與會董事長及高階經理人，在百忙之中撥冗參加本次座談會，讓我有機會與各位嘉賓齊聚一堂，相互交流意見，機會難得，再次感謝各位嘉賓的蒞臨。今年是「豬年」，在此敬祝各位「諸事吉利、心想事成」。我相信今天的座談對各位的企業經營絕對會有幫助，是有價值、有收穫的。我常說政府的政策一定要「接地氣」，政策要符合人民的需要，而且政策要滾動檢討，所以今天特別率領勞動部團隊，希望透過這個平台，除了聆聽各位的意見、心聲，也向各位報告勞動部近日重點政策，若各位對政策有誤解，我們當場澄清，若各位對政策有建言，我們也虛心接受檢討及改進。今天在座的嘉賓包括了各種高壓氣體製造廠及氣體經銷商等，所謂「一日之所需、百工斯為備」，在此，感謝各位企業負責人提供國人更舒適、更便利的生活，同時對於國家的經濟成長也多有貢獻，例如提供勞工就業機會及穩定的收入，這對於安定社會秩序更是功不可沒。無論是民生必需產業、傳統產業或精密產業都是經濟蓬勃發展產業鏈重要的一環，也是本部所重視、關切的對象，傾聽業者心聲，全力協助是本部責無旁貸的工作。高壓氣體於生產、使用及操作過程如有不慎，易發生火災、爆炸或人員凍傷等重大事故，為減少高壓氣體危害，本部前與台灣區高壓氣體工業同業公會及中華民國工業氣體協會結盟推動「安全伙伴」制度，建構整體工業氣體產業之安全運作規範與體系，提升高壓氣體使用安全，嗣後並續辦「安全伙伴」事宜，完成許多成果。我從 107 年 2 月 26 日擔任勞動部部長到今日剛好 1 年，我心中有一個最大的理念，就是希望勞資雙方共創雙贏，希望資方的經營能夠永續，也希望勞工朋友在企業經營的發展下可以得到更好的保障與利潤的分享。這一年來，我拜訪全國各地的工會及雇主團體，其實我認為勞資雙方的想法不會差距太大，並不是像媒體報導那樣勞資對立，大家的目標幾乎都是一致的，資方的朋友們都告訴我保障勞工權益照顧勞工福祉是天經地義的；工會朋友也告訴我，讓企業能有更好發展及競爭力，我們勞工才有工作權的保障，所以勞動部的政策就是往這個大方向邁進，我們希望不斷聽取各方對於勞動政策的看法，盡量凝聚大家的共識。未來，我也將持續以安穩、安心、安全三個安作為本部政策目標，讓勞工朋友都有份安穩工作、安心在職場打拼以及有個百分百安全的勞動環境，維護勞工以及雇主的權益，跟各位作伙打拼。最後，敬祝各位身體健康、家庭美滿、萬事如意。

